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XI. évfolyam, 21. szám. Vasárnap, március 12. 
sSzékelyudvarhely, 1905. 
— 

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökö
n. - ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, papok, 

gazdasági egyleti tagok és községi előljár
ók egesz évre 8 K, tanitók, községi 

6 körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. - Egy példány 10 fillér. 

Az ipari munka szeretetének 

ápolása népünk gy 

Előbbi közleményemben emlitettem, 

hogy azon olvasmányok, melyekben egy- 

egy iparág, főleg azok, melyeknek kisipari 

jellege biztositva van, mily kedves, vonzó 

képet adhatnának az ipari pályának. Egy egy 

nemesebb iparos életének leirása, jellem- 

zése; jellemzése annak, hogy az ipari pá- 

lyán a szorgalom, munkakedv, a szakérte- 

lem mily sikereket arat, az anyagi boldo- 

gulásnak, a jóllétnek mily biztos alapját 

képezi : lassan az ipari pálya felé terelné 

népünknek és, népünk gyermekeinek figyel- 

mét s szivesen hagyná oda azt a pár vé 

kony barázdát, mely megélhetést nem biz- 

tosit s mely ha más foglalkozás után nem 

néz, hovatovább nagyobb arányokban adja 

a nép kezébe a vándorbotot, hogy idege- 

nek között, mint szolganép, mint cseléd 

óriási küzdelemmel keresse meg kenyerét. 

A népiskolai olvasókönyveknek az ipari 

munka szépségét, annak előnyeit tárgyazó 

olvasmányai mellett igen fontos szerepe jut 

a népiskolai rajztanitásnak is. 

A népiskolai rajztanitás fejleszti az 

alaki érzéket, nemesiti a gyermek izlését, 

kedvet, vágyat visz a gyermeki lélekbe, 

hogy keresse és kövesse a szépet. A lélek- 

nek ily irányu képességét hol lehetne job- 

ban értékesiteni, mint az iparos pályán ? 

A népiskolai rajztanitónak az ipari 

munka megkedveltetése által gyakorolt áldá- 

sait, az ipari munkábanjelentkező ered ményeit 

más nemzetek, sőt hazánkban szász testvé- 

reink is belátták. Innen az a figyelem, a 

melyben a rajztanitást ők részesitik. 

A mi népiskoláinkban a rajztanitás 

mondhatjuk, hogy nagyon gyenge lábon 

áll. Ez aztán meg is látszik azokon az 

ifjakon, a kik az iparos pálvára lépnek. 

Alaki érzékük teljesen fejletlen, izlésük 
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A Láugész. 

Valami messze földről jött idegen fel akarta 

keresni a Lángészt. A Munkától, aki házmester 

volt a Lángész házában, lakás után tudakozódott. 

A hatodik emeleten – hangzott a válasz. 

Az idegen lassu léptekkel haladt fel a lép- 

csöőkön, miközben figyelemmel olvasta az ajtókra 

szegzett névjegyeket. Az első emeleten lakott a 

Fényüzés, fölötte a Hiuság, a harmadikon az 

Irigység és a negyediken a Gond 

Az ötödik emeleten egy elrozsdásodott pléh- 

táblán aranybetükkel diszelgett a lakó neve: Dr 

Őrület". 
Az idegen sietett az utolsó emeletet is meg- 

mászni s néhány pillanat mulva már ott csenge 

tett a Lángész ajtaján. 

De a csengetésre Dr Őrület ajtaja nyilt ki 

ott lenn az ötödik emeleten és az idegen a kö- 

vetkezőket hallotta : 

— Tessék lefáradni. Én és a kedves Láng- 

ész már régóta együtt lakunk és nagyon jól meg- 
férünk egymással. Hétköznapokon ő az én cselé- 

dem. Vasárnaponkint azonban kidob az utcára 
és csak az emberiségnek hajlandó szolgálni. — 

Vasárnap tudniillik őrülési rohamai vannak. 

várunk. 
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semmi. No már hogy az ilyen ifjaknak 

minő élete lesz a pályán, a hol szüntele- 

nül a szemnek, az alakilag szépnek, az 

izlésnek kell szolgálatában állani — azt 

már eléggé tapasztaljuk. .. 

A mai kor iparosának arajzkészségre 

olyan szüksége van, mint a mindennapi ke- 

nyérre. A mily mértékben hanyagolják el 

a népiskolai rajztanitást, olyan mértékben 

látjuk annak vad hajtaásait az iparos pálván. 

Ez pedig aztán még jó ideig késleltetné 

azokat az eredményeket, a melyeket hazánk 

közgazdasági életében várunk ; az ipartól 

Székely Diák-ottnon Budapesten. A budapesti 

„Főiskolai Székely Kör" mint az ,Országos Magyar 

Szövetsége egyik ifjusági osztálya elhatá- 

rozta, hogy közadakozásra hivja fel a nagyközön- 

séget, különösen az erdélyrészi magyarságot, hogy 

áldozatkész adományaival segitsen lerakni alapját 

egy főiskolai nevelőintézetnek, a Székely Diák- 

otthonnak, amelynek évenkint mintegy 100-150 

székely származásu főiskolai tanuló és művész- 

növendék nyerne ingyen, vagy mérsékelt dij fize- 

tése mellett barátságos otthont. Hogy egy ilyen 

Székely Diák-otthon itt Budapesten mennyire üd- 

vös és közszükségletet alkotó intézmény lenne, 

tudja azt mindenki, a ki ismeri a székesfővárosban 

tanuló székely származásu ifjak nehéz életküzdel- 

meit. A középiskolából épen csak most kilépett 

ifju minden utbaigazitás és támogatás nélkül egé- 

szen magára hagyatva egy világváros zajos életé- 

nek forgatagába kerül. Nincs a kihez nagy isme- 

retlenségében bizalommal és szeretettel fordulhas- 

son. Csoda-e aztán, ha a nagyváros előtte isme- 

retlen életének sikos talaján igen gyakran még az 

erősebb is elveszti az erkölcsi egyensulyt és meg- 

törten kidül, mielőtt célja felé igazában el is indul- 

hatott volna. Sokat letör a szegénység s a vele 

járó inség, másokat meg a rossz társaság. Nagy 

veszteség ez a nemzetre nemcsak azért, mert 

majdnem kész művelt ifjakat veszit el, hanem 

azért is, mert székely ifjakat, a fajmagyarság e 

fiatal hajtásait és virágait vesziti el. Egy olyan 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: Kossuth Lajos utoa 15. szám, hova 
kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők. – Apróhirdetések szavankin 
4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért, más hirdetések olcsó árszabás szerint 

Nyilt-tér sora 1 K. – M. kir. p kpénztári ched ámla 10,489. szt 
e 

főiskolai nevelőintézet, a milyennek a Székely Diák- 

otthon van tervezve, segiteni fog mindezen. A sze- 

gény. de tehetséges ifju megtalálja falai között 

azokat az erkölcsi és anyagi feltételeket, a me- 

lyeknek eddigi magárahagyatottságában egyáltalán 

birtokába sem juthatott. A vagyonosabb szülők 

gyermeke pedig megtalálja azt a barátságos ott- 

hont, a melynek melege vissza fogja tartani attól, 

hogy tájékozatlanul belevegyülve e nagy város 

széditő forgatagába, erkölcsileg és testileg is áldo- 

zatául essék a kinálkozó csábitásoknak A Székely 

Diák-otthon, ha megvalósul, mint egy középpont, 

mint egy tűzhely fogja magában egyesiteni a szé- 

kely ifjuságot s idővel minden bizonynyal az ér- 

délyrészi összes magyar ifjuságot is. Erős és nagy- 

hatásu közművelődési intézménynyé fogja magát 

kinőni. De hogy ez a reménység testet öltve, va- 

lósággá lehessen, szükség van a társadalom, kü- 

lönösen pedig az erdélyrészi magyarság áldozat- 

készségére. Az Országos Magyar Szövetség épen 

ez áldozatkészség felköltését remélte, mikor elha- 

tározta, hogy erkölcsi támogatója és szószólója 

lesz a budapesti Főiskolai Székely Kör e nemes 

törekvésének. Ezért vállalta magára, hogy segit 

összegyüjteni a szükséges összeget, ellenőrzi és 

kezeli azt a saját pénztárában. Épen ezért kérjük 

a nemesszivü adakozókat, hogy a legkisebb ado- 

mányt is egyenesen az O. M Sz. pénztárának 

(Budapest, VIII., Muzeum-körut 10. sz.) szivesked- 

jenek küldeni. Különösen számitunk arra, hogy 

akadnak egyes lelkes honfiak, kik vármegyék, tör- 

vényhatóságok, középiskolák és más testületek köz- 

gyülésein keresztül viszik, hogy maga a testület 

lépjen be a Budapesti Székely Diák-otthon örökitő 

tagjai sorába 6000 korona vagy ennek megfelelő 

évi kamat lefizetésével. Az örökitő tag egy ingye- 

nes hely évenkénti betöltési jogát magának tart- 

hatja fenn, vagy valamely testületre ruházhatja át. 

Legnagyobb bizalommal mégis egyesek áldozat- 

készségére számitunk, mert nem szabad abban 

kételkednünk, hogy minden jó hazafi, kinek hirül 

megy szózatunk, nemes versenyre kelve vesz részt e 

hazafias és emberbaráti intézmény megteremtésé- 

ben. Hadd álljon a Budapesti Székely Diák otthon 

a kék Duna partján, neveljen szinmagyar és ösz- 

Az erények bálja. 

Az erények álarcos bált rendeztek A ren- 

dező bizottságnál többek közt a Képmutatás is 

jelentkezett és követelte a belépő-jegyet. 

Micsoda vakmerőség —– fakadt ki a bálelnök 

— hisz ez nem a vétkek bálja ! 

De eddig minden álarcos bálon ott voltam 

— szólt szerényen a Képmutatás. 

Milyen néven ha szabad tudnom ? 

— Ah, ugy ! Születésemnél fogva természe- 

tesen a Képmutatás vagyok, de nemesi rangra 

emeltetvén, az Udvariasság nevét viselem. Meg- 

nyugtatásukra közölhetem, hogy udvarképes is 

vagyok 

Többszörös bocsánatkérések között állitotta 

ki a rendezőbizottság az Udvariasság belépő je- 

gyét és a bálon az urak egyike sem mulasztotta 

el egyszer az Udvariassággal is táncolni; ha az 

Erényeknek pihenniök kellett. 

A kis irigység és a nagy irigység. 

A nagy Irigység hatalmas tanitómestere volt 

az emberiségnek és ő találta fel a legszebb dol- 

gokat. A hajózást, a földmüvelest, az isteneket és 

a művészeket. Csak hidakat nem volt képes fel- 

találni. 
Erre aztán a nagy Irigység megnősült és 

oltárhoz vezette a Szerelmet. Nem sokára pedig 

felépült az első hid. 
A nagy Irigységnek volt egy mostoha testvére, 

a kis Irigység Ez igyekezett idősebb bátyjától el- 

tanulni a feltalálás titkait, de csak valami rob- 

bantószert tudott összehozni: 
És a kis Irigység három bombát rakott a 

hid alá. 

a 

A bölcs ember felesége. 

Volt egyszer egy böles ember, akit e jó tu- 

lajdonsága dacára királynak szemeltek ki. Mert 

volt neki egy kristályjogara és egy pergamenje, 

melyen kitünő királyszabályok állottak. 
A koronázás napján a böles embernek a 

nép elé kellett volna állania, és magasba tartva 

a kristályjogart, a pergamenrő l leolvasni a király- 

szabályoókat. Ezzel aztán megkezdhette volna ural- 

kodását. A bölcs ember azonban mielőtt még nem 

volt az, megházasodott, az az felesegévé tett egy 

nőt. Ez végtelenül örvendett a koronázás ünne- 

pélyének. 
A koronázás előestéjen meglátta a király- 

jogarát. 
- Milyen derék férjem van — szólt meg- 

elégedetten és magához vette a jogart. Még 

azon éjjel nyelnek alakitotta át koronázási nap- 

ernyőjéhez 
A koronázás napján a ruha próbálásánál 

kilenc szabónő segédkezett neki. Ekkor azonban 

kitünt, hogy a vállán alkalmazott diszitések nem 

állanak elég szilárdan, hanem ide-oda fityegnek 

Már egészen kétségbe volt esve, midőn férje iró- 

asztalán megpillantott egy nagy pergamen ivet. 

Visszatért szobájába és a pergamen segitségevel 
nemsokára nem fityegtek a diszitések. 

Midőn azonban másnap reggel a koronázás- 

nak meg kellett volna kezdődnie, a bölcs ember- 

nek nem volt se kristályjogara, se pergamenje. 

Erre aztán mást koronáztak meg helyette és fe- 

leségének le kellett vetnie divatos koronázási 

ruháját. 
- Kár, – mondta mély sajnálkozással — 

a koronázásnál kedvező alkalom lett volna egy- 

szer előnyösen öltözni. 
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2. oldal. SZEKELY-UDVARHELY 

szetartó nemzedékeket s hirdesse a nemes szé- 
kelység régi diecsőségét, jövendő nagy nemzeti hi- 
vatását örökkön-örökké. Kelt Budapesten, 1905 
február havában. Esterházy János gr. az O. M. Sz. 
elnöke, Jancsó Benedek dr. az O. M. Sz. titkára, 
Székely Lajos tanárjelölt elnök, Csathó Ernő jog- 
hallgató alelnök, Fülöp Albert joghallgató alelnök, 
Sándor Arthur joghallg. főtitkár, Siklódy Lőrinc 
szobrász-akad. növ. titkár, Vida Árpád festő-akad. 
növendék titkár, Biró Nándor jh. pénztáros, Fábián 
Vilmos tanárjelölt ellenőr, Egerházy Balázs állat- 
orvostanhallg. ellenőr, Pap Béla műegyetemi hallg. 
főjegyző, Szabó Gábor orvostanhallgató jegyző, 
Barabás Miklós tanárjelölt jegyző, Szakács Tibor 
keleti keresk. akad. hallg. háznagy a B. Sz. D. 
Otthon szervező-bizottságának tagjai. 

rően az 1903. évi 104415. számu rendelet III. 
pontjától, felhatalmazom a közigazgatási erdé- 
szeti bizottságot, hogy az idéezett végrehajtási 
rendelet I. rész 28. §-a, II rész 132. §-a sze- 

tartásokba már bejegyzett adatoknak helyesbité- 
sére, módositására vonatkozó I. foku határoza- 
tait csakis abban az esetben terjessze jóváhagyá- 
som alá, ha a határozatok ellen felebbezések 
adattak be; megjegyezvén, hogy a mennyiben a 
szóban levő nyilvántartások helyesbitésével kap- 
csolatban valamelyik birtoknak az állami keze- 
lés alul való kibocsájtását határozná el, ez a 
határozata minden esetben jóváhagyásom alá 
terjesztendő. 

A közigazgatási erdészeti bizottságnak az 
előbbeni bekezdésben emlitett nyilvántartások 
helyesbitésére, módositására vonatkozó határoza- 
taiban egyuttal az illető erdőre, vagy kopár te- 
rületre kivetett kezelési költségjárulékoknak 
(és üzemterv készitési költségeknek, ha t. i. 
ilyenek is ki vannak vetve) megfelelő módositása 
iránt is intézkednie kell, szoros miheztartásul 
megjegyezvén, hogy az emlitett költségek módo- 
sitásának kezdő időpontja általában véve a ha- 
tározat keltét követő félév kezdetében állapi- 
tandó meg, 

Végül megjegyzem, hogy a mennyiben az 
1898. XIX. t-c. végrehajtásával kapcsolatos nyil- 
vántartások helyesbitése folytán az erdők nyil- 
vántartási törzskönyvének megfelelő adatai is 
helyesbitésre szorulnának, a közigazgatási erdé- 
szeti bizottságnak utóbbinak elrendelése iránt, az 
1898. XIX. t-c. végrebajtásával kapcsolatos nyil- 
vántartások helyesbitése iránt hozott s jogerőre 
emelkedett határozatának csatolása mellett, hoz- 
zám szintén előterjesztést kell tennie. 

(Folyt. köv.) 

Erdőbirtokosokat érdeklő miniszteri 
rendelet. 

CI. folytatás.) 

III. Az 1880. évi 23374. szám alatt kiadott 
utasitás utolsó előtti (9-ik) pontjában foglaltak- 
tól eltérően felhatalmazom a közigazgatási erdé- 
szeti bizottságot, hogy szálerdőknél a minden 
félfordulószak végén, sarjerdőkneél pedig a minden 
fordulószak végén foganatositandó üzemátvizs- 
gálások alkalmával a jövő félfordulószak, illető- 
leg a jövő egészfordulószak számára felállitott 
részletes használati és felujitási terveket jóvá- 
hagyja olyan esetekben, midőn azokban a hasz- 
nálatok és felujitások az általános üzemtervnek 
az illető időszakra vonatkozólag megállapitott 
kereteiben terveztetnek, illetőleg ezen keretek- 
től lényegesen el nem térnek. 

IV. Az 1898, XIX. t.-c. végrehajtása tár- 
gyában kiadott 1899. évi 15217. számu rendelet 
f. rész 21. §-ának utolsó bekezdésében, továbbá 
az 1903. évi 104415. számu körrendelet I. pont- 
jában foglalt rendelkezéstől eltérően felhatalma- 
zom a közigazgatási erdészeti bizottságot, hogy 
az 1808 XIX t.-c. 1. §-ának a., b, c, d, f. és 
g. pontjai (tehát az e. pont kivételével az 1. §. 
többi összes pontjai) alá tartozó eddig még ál- 
lami kezelésbe nem vett erdőknek és kopár te- 
rületeknek állami kezelésbe vétele iránt saját 
hatáskörében I. fokulag intézkedjék, illetőleg, hogy 
az emlitett területekre nézve az állami kezelés 
kötelezettségét kimondó I. foku határozatait 
csakis felebbezés esetén terjessze jóváhagyásom 
alá. - 

Megjegyzem, hogy a közigazgatási erdészeti 
bizottságnak szóban levő határozataiban meg kell 
állapitania azt az időpontot is, a melytől kezdve 
az állami kezelés költségei az illető birtokos ál- 
tal fizetendő, a mire vonatkozólag szorosan be- 
tartandó szabályul közlöm, hogy ez az időpont 
általában véve a tényleges állami kezelésbe vé- 
tel napját követő hónap 1-ében állapitandó meg, 
s megjegyzem továbbá, hogy a még ezután ujó 
lag állami kezelésbe veendő erdők és kopárterü- 
letek után a közigazgatási erdészeti bizottság 
saját hatáskörében üzemtervkészitési költségeket 
nein vethet ki. 

A mennyiben tehát különös figyelmet ér- 
demlő körülményeknél fogva, az előbbeni bekez- 
déstől való eltérést esetleg megokoltnak tartaná, 
ilyen esetekben a kezelési költségjárulékok ki- 
vetésének időpontjára nézve, illetőleg az üzem- 
tervkészitési költségek kivetésére nézve hozzám 
megokolt előterjesztést kell tennie. 

Az állami kezelés kötelezettségét megálla- 
pitó feltételeket az 1899. évi 15217. számu veg- 
rehajtási rendelet felsorolja, mindamellett félre- 
értések kizárása céljából figyelmeztetem a köz- 
igazgatási erdészeti bizottságot, hogy az 1898. 
XIX. t.-c. 1. §-ának f. pontja alatt felsorolt er- 
dőkre nézve az állami kezelés kötelezettsége ak- 
kor következik be, ha az illető birtokos erdeje 
kezelésére saját költségén külön szakértő erdő- 
tisztet nem alkalmaz. A törvény 1. §-ának f. 
pontja alatt emlitett erdők birtokosai ugyanis 
közös erdőtiszt tartására nem egyesülhetnek s 
ennélfogva, ha az állami kezelést mellőzni kiván- 
ják, mindegyiküknek külön-külön kell saját költ- 
ségén szakértő erdőtisztet alkalmazni. 

Arra is figyelmeztetem továbbá a közigaz- 
gatási erdészeti bizottságot, hogy az 1898. XIX. 
t-c. 1. §-ának g. pontjában emlitett kopárterü- 
letekre nezve az állami kezelésbe vétel kötele- 
zettségét addig, mig az illető területnek a beer- 
dősitendő kopár területek közé való felvételét 
elrendelő hatósági intézkedés jogerőre nem emel- 
kedett, kimondani nem lehet. 

Végül megjegyzem, hogy a mennyiben egyes 
területek állami kezelésbe vételével kapcsolato- 
san az erdők nyilvántartási törzskönyvének he- 
lyesbitése is szükségessé válik a közigazgatási 
erdészeti bizottságnak ez iránt hozzám, az állami 
kezelést kimondó jogerős határozat bemutatása 
mellett, előterjesztést kell tenni. 

V. Kapcsolatban az 1899. évi 15217. sz. 
végrehajtási rendelet I. rész. 29. §-ában és IIl. 
rész 137., §-ában foglalt rendelkezéssel és elté- 

Egyházi élet. 

Szent Antal estély. A jövő kedden (március 
14.) a szokott helyen és időben rendezendő es- 
tély gazdag és változatos müsora a következő : 
1. Ének Szent Antalhoz. 2. Szaval Wilhelmb 
Margit. 3. Felolvas Tamás Albert főgimn. tanár. 

4. Szaval Lőfi Miczi. 5. Énekel Meyer Margit, 
harmoniumon kiséri Szabó Antal róm. kath. kán- 
tor. 6. Szaval Ferenczy Károly főgimn. tanuló 7 

Végül ének: A keresztfához megyek. — Rendezők: 
Barkóczi Albertné, Tamás Erzsi és Daróczi Ilona 

A róm. kath. hivek figyelmébe. Figyelmeztet- 
nek a hivek, miszerint a róm. kath. egyházi sze- 

mélyek kepéjének kirovása, a folyó évre a bizott- 

ság által megállapittatván, a kepelajstrom a pleb. 

hivatal alsó kápláni szobájában, folyó hó 10-től 
kezdve e hó 20-ig közszemlére ki lesz téve, ott 

bárki megtekintheti s a mennyiben önmagára 

nézve sérelmesnek találná, április hó 1-ig felebbe- 

zését a plebániai hivatalnál benyujthatja. Megje- 
gyeztetik, hogy a ki szemelyesen akarja kepéjét 

befizetni, az a megfelelő nyugtát Tamás Lajos 

egyházfi lakásán, Árpád-utca 24. sz. alatt kivált- 
hatja. Székelyudvarhely, 1905. március hó 6-án. 
Plebánia hivatal. 

A róm. kath. templom belső javitására és di- 
szitésére adakoztak: A székelyudvarhelyi kordov. 

timártársulat 6 K, Dr Pálffy Jenő 4 K, Udvar- 

helymegyei takarékpénztár 100 K, az igéretekben 

jegyzett adományokból befolyt részletek és teljes 

befizetések 97 K, dec. 31-iki kelet utáni kamatok 

59 20 K, I1-XII. közlemény szerinti összeg 2970. 55 
K, összesen 3236775 K. Fogadják a nemes szivü 

adakozók ez uton is hálás köszönetünket. Székely- 

udvarhely, 1905 március 8-án. Jung-Cseke Lajos 

apátplebános, Paschek Viktor pénztárnok. 

Különtfélék. 
—– Királyi kitüntetés. A király Dr Koós 

Mihály, a székelyföldi miniszteri kirendeltség 

ügyeinek ellátásával megbizott miniszteri segéd- 

titkárnak, ügybuzgó szolgálatai elismeréseül a 

Ferenez József rend lovagkeresztjét adományozta. 

—- Közgyülések. Ma (vasárnap) d. e. 11 óra- 
kor két közgyülés lesz. A vármegyei népnevelési 
egyesület az uri kaszinó és a kerületi betegse- 
gélyző pénztár hivatali helyiségében tartja meg 
évi rendes közgyülését; mind a kettő a megjelent 
tagok számarányára való tekintet nélkül határoz. 

—– Szabad Lyceum. Ma (vasárnap) d. u. 2 
órakor a róm. kath. főgimnázium disztermében, 

az iparosok részére előadást Lukhaub Gyula r. 

kath. főgimnáziumi tanár tart. Tárgy: fizikai 

kisérletek. Ez érdekes előadásra az iparosok 

és a nagy közönség figyelmét felhivjuk. 

rint elkészitett és állandóan vezetendő nyilván- 
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— Utolsó fillérestély. A helybeli polgári ön. 
képzőkör az idényben utolsó fillérestélyét holna 
(hétfőn) este tartja meg, a melyet Likman. 
Róza, Weigel Mariska, Novák János 
Sándor Ferenc rendeznek. Az estélyen 
Mánthó Miklós énekel, Gergely György 
szaval, Grünbaum Bernát felolvas, ,A rosz. 
szul nevelt leány'-t előadják: Jakab Etel 
Mayer Margit és Sándor Ferenc, záróbeszé- 
det mondSolymoss y Endre egyleti elnök. 

— A polgárság ünnepe. A helybeli Székely 
Dalegylet, mint a március 15-iki ünnepély ren- 
dező bizottsága, a nagy nap emlékére a követ- 
kező müűsort állította össze: 1. Nyitány a hely- 
beli zenekar által. 2. Szózat Egressytől. Előadja a Dalegylet. 3. „Talpra magyar!" Szavalja Csiki Albert egyl. tag. 4. Alkalmi beszéd. Tartja Vajda 
Ferenc ref. lelkész. 5. Kossuth dala, Paál Sán- dortól. Előadja a dalegylet. 6. Március tizenöt, 
Kertész Alberttől. Szavalja Mészáros Zoltán. 7 Szabadság napja, Bartók Lajostól. Szavalja : 
Groákné Szabó Kata urnő. 8. Hymnusz, Erkeltől, 
Előadja a Dalegylet. Az önkéntes adományokból 
begyült összeg fele része az agyagfalvi székely emlékoszlop ja vára fordittatikk.. 

— A székelyudvarhelyi m. kir. állami fő- 
reáliskola ifjusága 1905. március 15-én d. e. 10 
órakor az intézet tornacsarnokában Hazafias ün- 
nepélyt rendez, melyre a t. közönséget tisztelet- 

és 

tel meghivja az Igazgatóság. Müsor: 1. Nyitány, 
előadja az ifjusági zenekar. 2. Ünnepi beszédet 
mond Bartos Sándor VIII. o. t. 3. „Szabadság- 
dal", előadja az ifjusági énekkar. 4. „Nemzeti 
dal', szavalja Borbély Antal VII. o. t. 5. „Hym- 
nusz", előadja az ifjusági ének- és zenekar. 6 
„Petőfi", irta Inczédy L., szavalja Friedmann 
Zsigmond VH o t. 7 „Gondoljatok őseinkre", 
előadja az ifjusági énekkar. 8. „Március 15 én", 
irta és szavalja Baranyay József VII. o. t 9 
Induló", Lehártól, előadja az ifjusági zenekar. 

— Meghivó. A székelyudvarhelyi róm. kath. 
főgimnázium ,Baróthi Szabó Dávid Önképzőköre" 
a márciusi napok emlékére, 1905. március 15-én 
a főgimnázium disztermében hazafas ünnepélyt 
rendez, melyre a . közönséget tisztelettel meg- hivja az ,Önképzőkör". Az ünnepély kezdete dél- 
előtt tél 10 órakor Az ünnepély müsora: 1. 
Himnusz. Énekli az ifjuság énekkara. 2. Ünnepi 
beszéd. Tartja György Dénes VIII. o. t. az ön- 
képzőkör elnöke. 3. Talpra magyar. Szavalja : 
Zbinyovszky Jenő VIII o. t. 4. Egy gondolat 
bánt engemet. Melodráma. Szövegét irta Petőfi; 
zenéjét szerezte Kapi Gyula. Előadja Ferenczy 
Károly VIII. o. t. Zongorán kiséri Gonda Tibor 
V. o. t. 5. Március idusán Jánosy Bélától. Sza- 
valja Jánosy Sándor VII. o. t. 6. Dalok a sza- 
badságharcból. Énekli az ifjuság énekkara. 7. 
Nagy idők. Drámai költemény Balogh Istvántól. 
Előadják György Dénes VIII. o. t. (Költő); Boga 
Alajos VII. o. t. (Kossuth); Oláh Inre VII. o. t 
(Bezerédy, Batthyány); Orbán Domokos VI. o. t 
(Széchenyi). 8. Bezáró-beszéd. Tartja Ráduly Si- 
mon főgimn. tanár, az önképzőkör védnöke. 9. 
Hunyadi-induló. Előadja az ifjuság zenekara. 

— A szakiskola ünnepélye. A helybeli áll. 
ipari szakiskola ,Ifjusági Önképzőkör"-e a sza- 
badság nagy napját, március 15-ét a következő 
muüsorral ünnepeli meg: 1 Hymnusz. Énekli az 
ifj. daloskör. 2. Megnyitó. Tartja az önképzőkör 
vezetője Spaller József tanár. 3. Március 15. Áb- 
rányi E-től. Szavalja Bdórszki S. III. éves nö- 
vendék. 4. Ünnepi beszéd. Tartja Kovács Imre 
III. éves növendék 5. Honfidal. Énekli az ifjusági 
daloskör. 6. „Előre'? Tóth K.-tól. Szavalja Sztra- 
hunya János IV. éves növendék. Az ünnepély 
kezdete d e. 9 órakor, a melyre az érdeklődő 
közönséget tisztetettel meghivja az igazgatóság 

—- Városi közgyülés. Tegnap d. u. 3 órakor 
Demeter Dénes h. polgármester elnöklete 
alatt városunk képviselete rendkivüli közgyülést 
tartott melyen hódolatteljes tudomásul velte a 
vármegye főispánjának azon értesitését, hogy a 
király városunk ujévi szerencsekivánatait legma- 
gasabb köszönete mellett tudomásul vette. Ugy- 
szintén az alispánnak azon ertesitése is tudomá- 
sul vétetett, hogy Szenti Bálint városi képviselő- 
testületi tagsági jogát a jelen évre Reimer K. 
Gusztávra és Müller Károly Reimer Jánosra ru 
házta át. Szakáts Zoltán orsz. képviselőnek a 
polgármesteri állásról történt lemondását szintén 
tudomásul vette a közgyülés; Vajda Ferenc in 
ditványára pedig 4 és fél évi szolgálatáért jegy- 
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21. szám. SZÉKELY-UDVARHELY 3. oldal 

zőkönyvi elismerést s köszönetet szavazott. Helye
t- 

(es polgármesternek egyhangulag Demeter Dénes 

(anácsost jelölte ki a közgyülés bizalma s az át- 

adó bizottságba Papp Zakor József inditványára 

ajda Ferenc, Kassay Ákos és Molnár Károly 

küldettek ki. Dr Solymossy Lajos inditványára 

zon megbizással, hogy a polgármesteri fizetés- 

nek pályázat kihirdetése előtt való mérlegelése és 

megállapitásával is foglalkozzanak. Egy dijnok 

felvételét az uj polgármester megválasztásáig ter- 

jedő határidővel engedélyezték. Dr Solymossy 

Lajos iskolaszéki elnök átirata értelmében a ke- 

reskedő és iparos tanonciskola felügyelő bizottsá- 

gának tagjaiul Kassay Ákos inditványára Sándor Mó- 

Zes, Solymossy Endre, Szemlér Ferenc, Molnár Ká- 

roly, Persián János, Sterba Ödön, Gyertyánffy Gábor, 

Bálint György, Benkő József, Kovács Dénes, Papp Za- 

kor József, Kassay Gyula, Nagy Ferenc cipész és Ma- 

ráth József tanár választattak meg. Végül pedig a 

fő- és aljegyző személyi pótlék iránti, Medgyes 

Gabor irnok s társai 25 százalék, a vámellenőrök 

10 százalék fizetési, illetve drágasági pótlék iránti 

kérését, fedezet hiányában a közgyülés nem sza- 

vazta meg. Több tárgy nem lévén, ezzel a köz- 

gyülés véget ért. 

- Domino-estély. F. hó 4-én este volt a 

farsang utolsó mulatsága, a Nőegylet domino 

estélye. Az estély ugy erkölcsi, mint anyagi te- 

kintetben jól sikerült. – Igaz, hogy a dominok 

száma kevesebb volt, mint a mennyire az estélyt 

megelőző érdeklődésből számitani lehetett. De igy 

is a mindenféle szinben tarkázó 50-60 domino 

fellemes Jlátványt nyujtott, s csak fokozta a jó 

hangulatot a dominoban megjelentek pajzán jó 

kedve és ügyessége. A közönség mint mindig, 

ugy ez alkalommal is érdeklődésével kimutatta, 

hogy mennyire szivén viseli a Nőegylet humánus 

érdekeit s mindig igyekezik azt segiteni a nyomor- 

ban szenvetőknek szánt fillérek gyüjtésében. Nagy 

kár az, hogy egy ilyen egylet is. mint nőegyletünk, 

a mulatságaiból befolyt összegek jó részét a ki- 

adásokra kénytelen forditani, mert azok bármily 

ügyes rendezés mellett sem redukálhatók kevésre, 

pláné akkor, a mikor a bál-teremért 60 K helyett 

120 koronát kell fizetni. Ily kis városban még 

nagy bálok alkalmával is rémitő összeg 120-140 

korona egy estélyre a teremért, hát még egy oly 

mulatság alkalmával, a mely fillérestély keretében 

75 krajcár belépti dijjal van rendezvel Ez is mu- 

tatja azt, hogy mily egészséges eszme volt az, 

a mely azt célozta, hogy a város ugy épitse az 

uj városházát, hogy abban legyen alkalmas tánc- 

terem is Mert mindaddig, a mig még egy nagyte- 

rem nem lesz, tetszés szerint, tekintet nélkül 

egyes egyletek hagyományos szokásaira — szab- 

hatják meg az árakat. Ezzel gatat vetnek a tár- 

sadalmi élet virágzásának, mert hova-tovább ke- 
vesbedik a mulatságok száma, hiszen ki rendez 

mulatsagot azert, hogy minden bevételt a kiadá- 

sokra forditson!? Dacára ez igazán orvoslást 

kivánó bajnak, a Nőegylet mulatságának anyagi 

sikerét, főleg a közönség áldozatkészségének s a 

buzgó rendezőknek lehet köszönni. Tiszta jöve- 

delem 160 korona. Felülfizettek: Neumann cég 2 
K, Ferenczy János 50 f, Vajda Lajos 1 K 50 f, 

özv. Pálffy Ferencné 50 f, özv Török Pálné 50 
f, Dr Fodor Boldizsár 50 f, Anonymus 2 K, 

Flérián Kristóf 50 f, Gábor 50 f, Szőllősi Samu 

3 K 50 f, Monori Józset 2 K 50 f, Bagó Gyula 

2 K, Wirker Ernő 50 f, Szőllősi Ödön 50 f, 
Több tiszt ! K 50 f 

– Halálozás. Bernát Izidorné sz. Bernát 
Frida, Bernát Mór bögözi regálébérlő leánya, 

24 éves korában, 21], évi boldog házasság után, 

Csikszentimrén f. hó 7-én váratlanul elhunyt. 

—– Tömeges magszállitás az államnak. Mak- 
falvy Géza földmivelésügyi államtitkár, Sierbán 
János kir. jószágigazgató kiséretében e napokban 

meglátogatta Mauthner Ödön cs. és kir. udvari 

magkereskedésének Budapest, Rottenbiller-utca 
38. sz. alatt levő központi telepét és az állam 
részére nagyobb megrendelést tett lóhere és lu- 

cerna magból. Ez alkalommal nagy érdeklődés- 

sel megtekintette az egész telepet, hol most a 

tavasz idején 140 főből álló személyzet bonyolitja 

e a mag szétküldésének nagy munkáját. 

—- Ingyenes balesetbiztositás a székely ak- 
ció keretében. A földmivelésügyi m. kir. minisz- 
terium székely kirendeltsége, tekintettel a Szé- 
kelyföld nagy kiterjedésü erdőségeiben dolgozó 

székely munkások foglalkozására, melyből kifolyó- 

lag azok mindenféle baleseteknek vannak kitéve 

és évenként sok munkás elpusztul, vagy nyomo- 

rékká lesz; szaporitván a keresetképtelenek s a 
gyámoltalanul hátrahagyott özvegyek és árvák 

számát – felhatalmazást kért és nyert a földmi- 
velésügyi minisztertől, hogy a folyó évben az 

országos gazdasági munkás és cselédsegély pénz- 
tárba a kirendeltség saját alapja terhére beirat- 
hassa tagokul az erdei munkával foglalkozó szé- 

kelyeket. Ezen felhatalmazás alapján a miniszteri 

kirendeltség az évi l-1 koronát tevő biztositási 

dijat havonkint utólagosan kifizeti az illetékes 
községi előljáróságok kezéhez, a melyek a mun- 

kásigazolványokért jelentkezőket egyuttal a se- 

gélypénztár rendkivüli tagjai közé beirják s azok 

névjegyzékét havonkint a kirendeltséghez beküldik. 

- A parajdi állami iskola tanitótestülete 
február hó 27-én az állami iskola helyiségében 

az iskolai harmonium alap javára ugy erkölcsi- 

leg, mint anyagilag fényesen sikerült bált rende- 

zett, mely alkalommal felülfizettek: Stein Dávid 

20 f, Zárug János 40 f, Moldován Ödön 40 f, 

Barcsay Károly 2 K 40 f, Haáb 2 K 40 t, Rie- 
mer G. 40 f, Gyerkes M. 40 f, Rösler 4 K 40 f, 

Biró Géza 1 K, Stein Izsák 1 K, özv. Miklósi 

Károlyné 40 t, Kállay Ferenc 1 K, ifj. Flepsz 
József 1 K, Kazatsai Gyula 1 K 40 f, Mirtse Dé- 
nes 80 f, Demeter Mózes 80 f, Péter Károly 1 

K, Kállay Sándor 40 f, Rozsondai József 2 K 40 

f, Raffay István 80 f, Petrovits F. 5 K, Dr Ko- 

vács Gábor 4 K. Összes bevétel volt 173 K 20 f, 
kiadás 105 K 64 f, tiszta haszon 67 K 56 f. Fo- 

gadják ugy a megjelentek, mint a szives adako- 

zók tanitótestületünk hálás köszönetét. Parajd, 
1905. évi március 5. Kovács Mihály ig-tanitó. 

—– Kinlódás és szenvedés jut annak osztály- 
részül, ki nem elég figyelmes arra, hogy egész- 

ségét megóvja s ha már megbetegedett, hogy a 
biztos orvosságot megtalálja. Ezer és ezer ember 

küldött hálás köszönőleveleta azért, mert kinos 

csuz és köszvényes bajábóldoly könnyen gyógyult 
meg a Zoltán-féle kenőcs használata által, mely 

kenőcs üvegenkint 2 koronáért kapható a Zoltán- 

féle gyógyszertárban Budapesten V., Szabadságtér 

s ezt jó tudni mindenkinek, ki testében szagga- 

tást s csontjaiban hasogatást érez. 

— A szentmiklósi ifj. egyesület folyó hó 
5-én az ifjusági egyesület Notthona létesitésének 
alapjára az alábbi müsorral, ugy szellemileg, 

mint anyagilag jól sikerült dalestélyt tartott: 1. 

A hazához 3 szól. énekeltenaz ifjusági Dalkör. 2. 
A hazáért ec. költeményét szavalta: Tiboldi Ist- 

ván. 3. A magyar zene cs költeményt szavalta 

Sófalvi IHona. 4. A pásztorfiu, 3 szól. énekelte az 
ifj. Dalkör. 5. Monologot adott elő Tiboldi Elek. 

6. Dialogot adtak elő Márton Rákhel és Sófalvi 

Juliánna. 7. Népdalegyveleg, 3 szól. énekelte az 

ifjusági Dalkör. A munkásság, melyet az ifjuság 

végzett, nyilvános helyen is megérdemli a dicsé- 

retet. Az a pontosság, melylyel a tanulási es- 

tékre megjelentek s az a szorgalom és odaadás, 

a melyet a tanulás alkalmával tanusitottak, min- 

den fiatalságnak követendő példa képen állhat. To- 

vábbá az is, hogy vezetőjük iránt tisztelettel és 
szeretettel viseltetnek. Bevétel volt 52 K 10 f, 

kiadás 34 K 86 f, tiszta jövedelem 17 K 24 f. 
Felülfizettek: Szentannai Sámuel gazd. szaktanár 

Székelykeresztun 2 K, Szabó Kálmán Székely- 

keresztur 60 f. Rugonfalváról: Gombos Ferenc 

10 f, Pál Sándor 20 f, Fekete Gábor (Nagykede) 

20 f, Boros György áll. tanitó (Medesér) 20 f, 
Szász Ferene áll. isk. ig. (Alsósiménfalva) 40 f, 

Sándor Géza lelkész (Alsósiménfalva) 60 f, Gönecz 

Károly lelkész Szentmiklós 80 f, Márton Lina 

(Budapest) 2 K. Fogadják a nemes szivü felül- 
fizetők e helyen is az ifjusági egyesület hálás 
köszönetét. X. Y. 

—– Szeplő, pattanás, foltok az arcot elesufit- 
ják, azonkivül a nap és szél is nagyon befolyá- 
solják az arcbőrt – ezért használják hölgyek, sőt 
urak is a hirneves Földes-féle Margit-Crémet. E 
törvényesen védett arckenőcs sem híganyt, sem 
ólmot nem tartalmaz, a szeplőt, májfoltot, patta- 
nást és az arc mindennemü tisztátlanságát pár nap 
alatt eltávolitja, a ráncokat kisimitja és az arc- 
nak finom, fiatal, rozsás szint ad. Nagy tégely 2, 
kicsi 1 korona. Kapható a keszitőnél : Földes 
Kelemen gyógyszeresznel Aradon és minden gyógy- 
szertárban. 

Közgazdaság. 
Az udvarhelyvárm. gazdasági egvesülettől. 

Szám : 74-1905. 

Értesités. 

Ágh Endre közgazdasági iró e hó 21-től 

29-ig a vármegye különböző községeiben a Mü- 

trágyázás ismertetése céljából ingyenes gazdasági 

előadásokat tart, mely előadásokra a gazdakörök 

figyelmét felhivjuk. Kérjük, hogy a kiirt időben 

az előadások meghallgatása végett a község vala- 

mely nagyobb termében minél tömegesebben meg- 

jelenni sziveskedjenek. 

Nagygalambfalva március 21.d. u 5 óra. 

Bethlenfalva március 22. d. u. 5-6 óra. 

Máréfalva március 24 d. u. 5-6 óra. 

Kápolnásoláhfalva március 25 d. u. 6 óra 

Korond március 27 d u. 6 óra. 

. Hom-Szent-Márton március 29 d. u. 6 óra. 

Felkérjük egyuttal az illető községben lakó 

gazdasági egyesületi tag urakat, hogy az előadá- 
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sok látogatása érdekében a népet buzditani és 

egyesületünk képviseletében azokon maguk is 

megjelenni sziveskedjenek. 

Székelyudvarhelyt, 1905. március 11. 
Az elnökség. 

Szerkesztői üzenetek. 
K. M. P. A hütlenséget hasonló eljárással viszonozni 

nem ohajtjuk és igy a beküldött elszámolásnak helyet 
adunk. Habár a történtek után egy cseppet sem lehetne 
csodálkozni, ha ezzel a tölünk, de különösen Önöktöl igen 
távol eső vármegyébe utasitanók. mivel az emberek igéken 
kivül hussal is táplálkoznak — kiváltképen farsang idején. 
Azonban béke velünk ésbölcs belátása annak, hogy egy- 
mást testvériesen támogatni, hazafias kötelességünk. 

F-i. Az előbbit és utóbbit is megkaptuk Jó kivána- 
taidat köszönjük. A kiadandókra vonatkozó irást várjuk. 
Isten tartsa meg egészségedet tieid s a székely nép javára. 

Ö. B. K. B. JÁSZKISÉR. Méltóságod soraira vála- 
szolhatjuk, hogy a Gróf Lázár-árvák sorsáról immár meg- 
felelő módon intézkedtek. A 18 éves Tibort és 7 éves Dénest 
gróf Lázár Vince, az árvák nagybátyja s az 5 eves Máriát 
Dr Kovácsy Albert ügyvéd vette pártfogásába. A két fiu 
katholikus és a leányka unitárius, 

Pál István urnak műasztalos Székelyudvarhelyt. 

Udvarhelyvármegye Muzeum Egyesületének 
választmánya az Önnél megrendelt és a mai napon 
beszállitott butorokat elfogadta. 

Midőn Önt erről értesitjük, egyben fogadja 
a választmány elismerésél az asztalos és esz- 
terga ipar terén kifejtett munkásságáért. 

A készitett butorok igényeinknek teljesen 
megfelelnek; ugy az anyag, valamint a kivitel te- 
kintetében általános tetszésben részesültek. 

Székelyudvarhely, 1905. febr. hó. 
Pálmay lózsei Hollaki Arthur, 

titkár. elnök. 

' Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 
felelősséget nem vállal a Szerk. 

selmillanna Tl 
reggelenként félpohár- 
= ral használva, = 
meglepően gyors és nagy- 
szerü sikerrel pótolja otthon 

bármely evszakban a Karlsbadi es Marienbadi ivó-kúrát, gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkövéredés, szivelhájasodás 
és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdaganatnál, cukorl etegség, csúz és köszvénynél stb. — Az Igmándit 
hatásosságában eyéb keserü vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelitik és saját érdekében cselekszik, ki helyettemást nem fo- 
gad el. — Utasitás mellékelve. Kapható Székelyudvarhelyen Gergely János utóda TAMÁS BALAZS ur üzletében. 
Főszétküldés a forrástulajdonos : SCHMIDTHAUER LAJ0S gyógyszerésznél Komáromban — Egész üveg 60 f, féliveg 30 - Az egyedüli természetes keserüviz 

mely kis üvegben is kapbató. 
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Gróf Roon-féle 

Gyertyánfíy J. fiai vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyen 

lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és portland 

cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban. 

umüy kre 
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 40. sz. alatt 
elvállal és pontosan teljesit minden e szakba tartozó mun- 

kákat. - Mindenféle alkalmakra készit csinos 

ajándélk- és ermilélktárgyalkat 
a legujabb rajzok és minták szerint, jótállás mellett. — 

Jelszava: szolid munka, jutányos ár és pontosság ! 

H a Székelyudvarhelyt, az 
Kiadó lakás Erz sé be Vezaloda 

emeletén a nagyobb lakosztály 3 utcai, 1 udvari, 
1 előszobával, konyha, kamra, pince, fatarto és 
más mellékhelyiségekkel folyó évi április 24-től 
barbsadó, Értekezni Dézsy Antal háztulajdonosnal 
ehet. 

Tanulónak heti dijazással 
2-83 középiskolai, vagy 4 polgári osztályt vég- 
zett fiut azonnal fölvesz a Székely-Udvarhely- 
kiadóhivatala. Szemelyes jelentkezések naponta 
d. e. 8-12 és d u. 2-6 óráig történhetnek 
Kossuth-utca 15: szám alatt, Betegh Pál könyv- 

és papirkereskedésében. 

Az összes Kapcza Albert-féle künvaló, 
továbbá a bethlenfalvi határon 2 kaszáló és Má- 
réfalván 4 erdőrész szabadkézből eladó. Lehet 
értekezni Bucsy Lajosnál, Vár-utca 12. 82. 

Fogmuüterem áthelyezés. 

Van szerencsém a n. érdemü közönséggel 
tudatni, hogy műtermemet folyó évi április hó 20-án 
az Árpád-utca 10. sz. alá (a törvényszék épületé- 
vel szemben lévő házban) helyezem át. Midőn ezt 
köztudomásra hozom, egyszersmind ujra kérem a 
n. érdemü közönség becses támogatását, mert va- 
lamint eddig igyekeztem tettel és tanácscsal hasz- 
nukra lenni: a jövőre is ez leend legfőbb törek- 
vésem. 

Minden, a fogászat körébe tartozó munkát 
u. m. fogaknak a szájból való eltávolitását, mü- 
fogaknak elkészitését, a beteg fogaknak gyógyitását 
az orvosi tudomány legujabb vivmányai szerint, a 
legnagyobb gonddal és lelkiismeretességgel vég- 
zem. Minden általam végzett munkáért teljes fele- 
lősséget vállalok, tehát a közönség részéről a ká- 
rosodás teljesen ki van zárva. 

Kűlönösen felhivom a szülők becses figyelmét 
a gyerekek tejfogainak konzerválására, amit az 
általam tökéletesitett módszer szerint a legjobb 
eredménynyel és igen jutányos árban végzek, s a 
mi által a gyerekeket sok szenvedéstől mentem 
meg és kieszközlöm, hogy fiatal korukban nem 
lyukasodnak meg fogaik. 

Dr Kovács Géza, 
egyetemes orvostudor 

8-10 és speciálista fogorvos. 

[ z g Réz- és ruggyanta-bélyegzők momat 
- testületek számára, va- 

lamint ,Gumosit" jelző 
készülékek üveg, por- 
cellán-, vas-, bádog-, kő 
fa, vászon, zsák, vitorla- 

' vászon, jute, posztó és 
7 állatokjelzésére, égető-, 

vasak, érc értkjegyek-, 
— ajtó-táblák; bronz ajtó 

tábla vésett névvel, horganyból fekete alappal öntött ter- 
mészetes fényezett betükkel, ajtó- és kulcsszámok, mono- 
grammok pecsétnyomónak és ruhajelzéshez, valamint him- 
zéshez, ,Diadal" legolcsóbb és legjobb ruggyanta kézi- 
nyomda kaphatók es megrendelhetők Betegh Pál könyv- 
papir-, iró- és rajzszerkereskedésében Szekelyudvarhelyt, 
(Kossuth-utca ) 

egy száraz, egészséges, tiszta 
Kerestetik Mél szobás lakás konyhával 

április elsejére. Cim e lap kiadóhivatalában. 

Szám : 831-905. szb. 

Pályázati hirdetés. 

Bordos, Rava, Csöb, Szent-Demeter közsé- 
gekből Bordos széthelylvel alakitott körjegyzői 
állás üresedésbe jövén, arra pályázatot nyitok 

Javadalmazása : : 
Fizetés az államkincstártól 800 K, 

„a községektől - - 400 , 
Lak- és irodabér 180 
Anyakönyvi dologi kiadásokra 120 , 
Iroda átalány - 90 , 
Uti-átalány -— - - 120 , 

Összesen : 1680 K. 

Ezen kivül megilleti a körjegvzőt a magán- 
munkálatok szabályrendeletileg megállapitott dijai. 

Felhivom mindazokat, a kik ezen állást el- 
nyerni óhajtják, hogy az 1883. évil. t.-c. 6. §- ban, 
illetőleg az 1900. évi XX. t-c 3. §-ában előirt 
minősitést s eddigi alkalmaztatásukat igazoló ek- 
mányokat hozzám 1905. április hó 20-ig annál is 
inkább adják be, mert a később beérkező kérvé- 
nyeket figyelembe venni nem fogom. 

Székelykeresztur, 1905. február 27-én. 

78: 2-3 Biró Dénes, szolgabiró. 

Sz. 170—905. ki. 

Árverési hirdetmény. 
A homoródalmási község előljárósága köz- 

hirré teszi, hogy a tulajdonát képező s italkimé- 
rési engedélylyel biró helyiség 2 lakrész 1 konyha 
s más melléképületekkel együtt 1905. évi április 
24-től kezdődő, 3 egymásután következő évre, 
vagyis 1908 április 24-ig terjedő időre a többet 
igérőnek haszonbérbe adja. Kikiáltási ár 240 ko- 
rona. Árverési határidő 1905. évi március 5-én 
délután 2 óra. 

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
a körjegyzői irodában megtekinthetők. 

A község előljárósága 
Homoródalmáson, 1905 február 10. 

Barra Lajos, 56 1-3 Józsa Dénes, 
kjző kbiró. 

egyesek . - aAz Incze- féle ház (Eötvög. 
Kiadó lakás. utca 4. s.) fkak része 
a kis bolt kivételével, kiadó. Értekezhetni Incze 
ÁAgnes postamesternénél Mezőszengyel Tordaranyos 
megye. 8613-3 

Füszer , porcellán- és üvegkereskedés ! 

bsoddálatos olooó a Bonhegyi bomit ! 
Uvegenkint csak 8 fillér. - 
Ezen természetes ásványvizet kitünő 
eredménynye raználják : hurutos bán- 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes müködésében, a máj- 
muüködés és epekészités rendetlenségei- 
ben, az epekövek eltakaritását szembe- 
tünően könnyiti, a bélhurut minden ne- 
meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 
dugulásokban, hugykő képződéseiben, 
mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 
sorvadásokban. – A legkitünőbb üdőt 
ital, borral vegyitve páratlan ! — Heten- 
kint háromszor friss töltés! — Raktári 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
Székelyudvarhelyt 
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Kérem a cégre ügyelni ! 

Oimabalom iskola 
Minden cimbalom kedvelő megtanulhat 
magányosan tanitó nélkül cimbalmozni a 
Kovács-féle legujabb cimbalomiskolájából 
Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajzza, 50 
legujabb magyar nótával. Az iskola ára 10 

Kovács Jáanos 
Budapest, VII. 
5. sz. 

korona 

okl. 
Kapható: 

cimbalomtanárnál 
Erzsébet-körut 

Saját magát 
Ééárositja, 
ki szólőolt- 

vány- 

szükségle- 
tét nem 
fedezi a 

Küküllőmenti Első Szólóoltvány-telepnél. 
Tulajdonos : Caspari Frigyes Medgyes, N.-Küküllőm. 

A telep oltványait az elmult száraz nyáron naponta 

több mint 2 milió liter vizzel öntözte, miáltal az olt- 

ványok ideálisan fejlődtek. 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 1-20 

eeesele skseetee 

SZENKOVITS JÁNO 
férfi és női divat-áruháza 

mi 

UTOD 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. 

mekruhákban. 

nagy szőnyegekben. 

választék. 

Szabó- és kárpitos kellékekben, 

szoknyákban állandó nagy raktár. 

Ajánlja dusan felszerelt áruraktárát férfi és női 

ruhaszövetekben a legolcsóbtól a legfisomabbig, min- 

dennemü ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyer- 

Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék 
fehérnemüekben, kitünő hazai gyártmányu vásznakban, 

asztalnemüekben és butortakarókban, futószőnyegekben, 

Összes ruhadiszek, nap- és esőernyőkben nagy 

au- Legolcsóbb árak! f 

bluzok és alsó- 
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= ALKALOM== 
FONOGRÁF ÉS GRAMOFON 

VÉTELRE=D= 
Helyszüke miatt fonográf és gramofon tetemesen leszállitott áron eladó 

Betegh Pál könyv- és papirkereskedésében Székelyudvarhelyen. 

z [4 y [ 
E e Az 

= NáláSi Nafld = 
székelyföldi elsőrangu természetes alkalikus sós savanyuviz. Számos hir- 
neves orvos által javalva: a torok, gége, légcsőheveny és idült hurutjai- 
nál, a tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és bélhuzam hu- 
rutos bántalmainál. A külföldi seltersi, gleichenbergi és emsi vizeket 

jóval fölülmulja. Főraktár 

Gergely János utóda Tamás Balázs 
füszerkereskedőnél Széhkelyudvarhelyt 

hol a legjobb minőségü aradi lisztek, gazdasági, konyhakerti és virág- 

magvak valamint kávé, rizs, gyertya, petroleum, szappan és egyéb házi 
szükségletek legolcsóbb beszerzési forrása. 

EK 

67 1-6 

Nyomtatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1905. 


